
ОПИС ДИСЦИПЛІНИ «ЦИВІЛЬНЕ ПРАВО» (4 СЕМЕСТР) 

 

Навчальна дисципліна «Цивільне право» належить до обов’язкових 

освітніх компонентів циклу професійної підготовки здобувачів першого 

(бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю «Право». 

Метою вивчення навчальної дисципліни «Цивільне право» є формування 

у здобувачів вищої освіти ґрунтовних знань про засади правового 

регулювання цивільних правовідносин, зміст та сутність правових інститутів 

цивільного права, основні теоретичні положення та тенденції розвитку 

сучасного цивільного права. Метою також є формування у здобувачів 

компетентностей, необхідних для застосування у практичній діяльності: 

розв’язання складних спеціалізованих задач у сфері застосування цивільно-

правих норм, правильного розуміння і тлумачення змісту цивільно-правових 

актів, формування навичок вирішення цивільно-правових практичних 

ситуацій. Отже, загальною метою є досягнення всебічного глибокого 

усвідомлення здобувачами вищої освіти загальних засад регулювання 

цивільно-правових відносин, їх сутності, змісту цивільно-правових 

інститутів, формування професійних компетентностей, необхідних для 

подальшого працевлаштування та професійної реалізації у сфері права в 

умовах воєнного стану, повоєнного відновлення країни, а також інтеграції 

України в європейський соціально-правовий простір.  

Навчальна дисципліна «Цивільне право» вивчається здобувачами вищої 

освіти протягом двох навчальних років (4-ох семестрів). На другому курсі (3 

і 4 навчальні семестри) вивчається програмний матеріал, який складає 

Загальну частину цивільного права. 

Основними завданнями вивчення навчальної дисципліни «Цивільне 

право» у 4 семестрі є: 

- засвоєння здобувачами вищої освіти теоретичних знань про основні 

інститути цивільного права (особисті немайнові права, право власності та 

речові права на чуже майно, право інтелектуальної власності, загальні 

положення про цивільно-правові зобов’язання), їх правове регулювання, 

механізми реалізації та захисту, в тому числі в умовах правового режиму 

воєнного стану; 

- ознайомлення з законодавством Європейського Союзу щодо правового 

регулювання цивільних відносин та стандартів їх захисту; 

- набуття компетентностей із застосування положень цивільного права 

для реалізації суб’єктивних прав, виконання обов’язків, а також захисту 

цивільних прав та інтересів суб’єктів цивільних правовідносин; 

- формування у здобувачів практичних навичок з розв’язання правових 

практичних ситуацій, складання цивільно-правових документів, необхідних 

для використання у практичній діяльності; 

- формування навичок самостійного критичного мислення, юридичного 

аналізу проблемних питань цивільного права, законодавства України, 

практики його застосування. 

Навчальна дисципліна «Цивільне право» у 4му семестрі покликана 



зосередити увагу здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти, 

насамперед, на системі особистих немайнових прав фізичної особи, які 

вивчаються в межах першого змістового модуля. Відповідно до класифікації 

чинного Цивільного кодексу України, у змісті навчальної дисципліни 

система представлена двома блоками особистих немайнових прав – тих, що 

забезпечують природне існування фізичної особи та тих, що забезпечують її 

соціальне буття. 

Другий змістовий модуль «Речове право. Право власності» присвячений 

вивченню майнових прав і має надати здобувачам ґрунтовні знання з теорії 

речових прав, зокрема щодо правового регулювання права власності та 

речових прав на чуже майно, способам їх виникнення і припинення, порядку 

здійснення та захисту. 

Загальні положення права інтелектуальної власності та зміст його 

окремих інститутів вивчаються в межах третього змістового модуля, в якому 

йдеться про поняття, особливості об’єктів, порядок здійснення, правову 

охорону та способи захисту авторського права і суміжних прав, права 

промислової власності, інститут індивідуалізації учасників цивільного обігу, 

товарів і послуг. 

Окремий модуль присвячений вивченню теорії цивільно-правового 

зобов’язання, зокрема його поняття, структури, сторін, видів, підстав 

виникнення і припинення, правил виконання зобов’язання, способів 

забезпечення виконання зобов’язання, відповідальності сторін за 

невиконання, неналежне виконання зобов’язання, в т.ч. грошового.  

Кожен модуль висвітлює особливості правового регулювання відповідних 

відносин в умовах правового режиму воєнного стану, а також питання 

регулювання цивільних відносин у контексті євроінтеграційних змін 

вітчизняної правової системи. 

Пререквізитами ОК 19 «Цивільне право» є обов’язкові освітні 

компоненти циклу загальної підготовки. Насамперед, ОК 8 «Теорія держави 

та права», оскільки засвоєний понятійно-категоріальний апарат (положення 

про предмет і метод правового регулювання, вчення про систему та джерела 

права, систему законодавства, тлумачення і застосування нормативних актів, 

правовідносини, юридичні факти, правовий статус суб’єктів, положення про 

юридичну відповідальність тощо) є основою для подальшого успішного 

набуття знань та з цивільного права. Необхідність дотримання в професійній 

діяльності правника принципів добросовісності, розумності, справедливості 

при реалізації прав, виконанні обов’язків, використанні засобів захисту 

порушених прав, а також прояв поваги до прав, законних інтересів інших 

осіб, запобігання конфлікту інтересів пов’язує «Цивільне право» з ОК 5 

«Етичні стандарти у професійній правничій діяльності». 

Кореквізитами ОК 19 «Цивільне право» є насамперед ОК 14 

«Господарське право», яке дозволяє поглибити знання про організаційно-

правові форми юридичних осіб, використання інтелектуальної власності, 

договірні та недоговірні зобов’язання, цивільно-правову відповідальність 

суб’єктів господарювання.  



До постреквізитів ОК 19 «Цивільне право» належить насамперед, ОК 

20 «Цивільне процесуальне право», яке забезпечує формування у здобувачів 

цілісної системи знань про механізм і способи судового захисту порушених 

цивільних прав та законних інтересів; ОК 27 «Трудове право», яке 

ґрунтується на отриманих попередньо знаннях про правове регулювання 

майнових відносин, правовий статус юридичних осіб, нормах 

зобов’язального та договірного права, положеннях про відшкодування 

завданої шкоди та цивільно-правову відповідальність; ОК 28 «Міжнародне 

приватне право», яке регулює цивільно-правові відносини (майнові та 

особисті немайнові), обтяжені іноземним елементом; ОК 24 «Земельне 

право» – щодо правового регулювання здійснення та захисту права власності, 

права користування  та інших речових прав на чужу земельну ділянку.  

Набуті здобувачами вищої освіти теоретичні знання та практичні навички 

є необхідними також при написанні курсової роботи з дисципліни за другий 

та третій курс (ОК 31 та ОК 32), при проходженні навчальної практики на 

другому та третьому курсі відповідно (ОК 34, ОК 35), а також виробничої 

практики ОК 36. Крім того, зміст дисципліни «Цивільне право» в повному 

обсязі включається до програми ПА1 «Підготовка до атестаційного 

екзамену» для здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за 

спеціальністю «Право». 

 

Розподіл навчального навантаження за видами занять: 

Нормативні показники  денна форма здобуття освіти заочна форма здобуття освіти 

1 2 3 

Статус дисципліни Обов’язкова 

Семестр 4-й 4-й 

Кількість кредитів ECTS 6 

Кількість годин 180 

Лекційні заняття 30 год. 16 год. 

Практичні заняття 30 год. 14 год. 

Самостійна робота 120 год. 150 год. 

Консультації 
Вівторок 13.00 – 14.30 ZOOM (дистанційно) 

Четвер 14.30 – 16.00 кафедра цивільного права (очно) 

Вид підсумкового 

семестрового контролю: 
Екзамен 

Посилання на 

електронний курс у СЕЗН 

ЗНУ (платформа Moodle) 

https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=10722 

 

https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=10722

